

60.008/X

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb. 1. vonat és hajó helyett repülő viszminden postai küldeményt tiz országba - a posta és a malév megállapodása

i/kf/kné/rj ie hgy

1977. november 7.

devizamegtakarítást és a nemzetközi postaforgalom minőségének javítását egyaránt szolgáló szerződést kötött, a nemzetközi légi szállítási tarifánál olcsóbb fuvarozási díjban állapodott meg a posta és a malév. ennek alapján a jövőben meghatározott utvonalakon a malév szállítja azokat a postai küldeményeket, amelyeket eddig vonattal és hajóval továbbítottak. az intézkedés a közönséget annyiban érinti, hogy változatlan postai díjak mellett meggyorsul küldeményeinek továbbítása.

a szerződés szerint ezentul a napilapokat a szovjetunióba és az ndk-ba légi uton továbbítja a posta. a jövő év elejétől tiz országba - angliába, belgiumba, bulgáriába, dániába, egyiptomba, finnországba, görögországba, lengyelországba, spanyolországba és törökországba a nem légi postai küldeményként feladott leveleket is a malév gépei viszik, ezekbe az országokba a vasuti szállítást teljesen megszünteti a posta. /a kimondottan légipostai küldemények továbbítására változatlanul igénybe veszik a külföldi légitársaságokat is./ ugyancsak jövőre moszkvába, leningrádba és berlinbe a „közönséges”, 20 grammnál nem nehezebb levélküldeményeket is repülővel szállítják. /mti/

-. -

9.00 rj

-1 -

18⁵⁰_D

bb. 2. szerelik a gépeket a magyar pamutipar ujbpesti fonodájában
i/ol/fe/rj ie hgy 1977. november 7.

már a gépeket szerelik a magyar pamutipar tiz hónappal ezelött leégett ujbpesti fonodájának helyén emelt üzemcsarnokban. a jelek szerint be tudják tartani az átadásra tervezett határidőt; 1978 január elején termelnek majd a nem egészen egy év alatt tető alá hozott új üzemben. az ausztriából vásárolt narancsos-mustárszinű műanyagpadló sokszorosan adja vissza a 800 lux fényerősségű világítást, amelyet a könnyüipari szerelő és építő vállalat szakemberei példamutató gyorsasággal szereltek fel. ezidáig már mind a negyvenkét bd-200 rc-típusu termelőberendezés megérkezett csehszlovákiából, s ugyanonnan a mechanikai és elektromos szerelő szakemberek is. a tervek szerint decemberben valamennyi termelőberendezés helyére kerül.

az ujbpesti fonónők, akik az új üzem átadásáig a pamutnyomóipari vállalat többi fonodájában végzik a terv teljesítéséhez nélkülözhetetlen termelőmunkájukat, vállalták, hogy az eddig általuk nem ismert rc-gépeken az elmaradhatatlan 24 órai begyakorlás felét társadalmi munkában végzik el. a szocialista brigádok egy része ennél is tovább lépett; felajánlotta, hogy a tanulási idő egészét társadalmi munkának tekinti. /mti/

--

bb 3. értékelték a kaposvári területrendezési tervpályázatot
i sb/s-ju la 1977. november 7.

a bíráló bizottság értékelté a kaposvári tervpályázatot, amely szerint a vi. ötéves terv tömeges lakásépítésére kiválasztott kisgát építési terület részletes rendezési tervét kellett elkészíteni. összesen 17 pályamunkát nyújtottak be az alkotói közösségek. a 80 ezer forintos első díjat molnár attila, zoltai istván, kovács péter és mezei andrás tervezői közössége érdemelte ki, a 70 ezer forintos második díjat teöke lászló, rózsavölgyi károly, lombár istván és teöke lászlóné alkotói csoportja. ezen kívül két-két pályamű szerzői kaptak 60 ezer, illetve 35 ezer forintos díjat, egy rendezési tervet pedig 20 ezer forintért megvásárolt a bíráló bizottság. /mti/

--

9.30/ju

1350

- 2 -

bb.4. országos premfotó kiállítás nyílt békéscsabán
vid/a/hgy 1977. november 7.

hatszázhusz fotóból válogatott ki a zsüri azt a százötven felvételt, amelyekből kiállítást rendeztek békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban. a hétfőn megnyitott országos kiállítás első díját gyenes kálmán szegedi fotóművésznek ítélte a zsüri, öt képből álló,, algyői olajmezők,, című összeállításáért. a második díjat csonka béla kaposvári, a harmadik díjat fejér gábor budapesti fotós kapta. a magyar fotóművészek szövetségének különdíját szeverényi zsuzsa, békéscsabai fotós kapta.

a munkástémájú felvételeket, tájakat, portrékat, felsorakoztató tárlatot november 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb.5. országos fodrász és kozmetikus verseny sopronban
vid/a/hgy 1977. november 7.

a legújabb és egyben legdivatosabb férfi, női frizurákat láthatta a közönség hétfőn sopronban, a liszt ferenc művelődési központban megrendezett országos fodrászversenyen. a budapesti versenyzőkön kívül szolnoki, székesfehérvári, szombathelyi, veszprémi és soproni versenyzők álltak rajthoz. a legjobb férfi és női frizurák készítői megkapták az arany fésű és az arany ecset díjakat. volt kozmetikus verseny is és mester fodrászok bemutatót tartottak./mti/

--

13.00/a

- 3 -

13^{us}
0

bb.6.sikeres főpróba: moszkvai adást közvetített a taliándörögdi interszputnyik földi állomás

vid/a/hgy

1977. november 7.

a veszprém megyei taliándörögdon felépült első magyar interszputnyik földi állomás hétfőn már teljes üzemmel dolgozott és műhold segítségével közvetítette a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója alkalmából rendezett moszkvai diszszemléjét.

az állomáson szovjet és magyar szakemberek dolgoznak együtt. az év végéig tervezett átadási határidőig valamennyi berendezést és műszert tökéletes műszaki állapotba helyezik. a beruházási program - az 1976. május 17.-i alapkövetelmény óta - tervszerűen valósul meg, sőt a november 7.-i közvetítés már előnyről tanuskodik.

a taliándörögdi állomással hazánkban is lehetővé válik a rádió és televíziós műsorok műholdak segítségével történő átjátszása nagytávolságu helyekről hazánkba és magyarországról más országokba. az állomás révén - az interszputnyik nemzetközi ürtávközlési szervezet tagországaként - a kezdeti időszakban egy televízió, két rádió és száz távbeszélő csatornát tudnak majd üzemeltetni./mti/

-. -

bb.7.,, a béke 32 éve,, battonyától nemesmedvesig

vid/a/hgy

1977. november 7.

az országos béketanács és a volán,, a béke 32 éve,, című vándorkiállítás a hétfőn nemesmedvesen fejezte be országos körutját. szeptemberben battonyáról indult a tárlat, amely felszabadult hazánk eredményeit, jelesebb eseményeit, békeharcát mutatja be fotók, magnószalagok segítségével. a két nagy autóbuszban lévő utazó kiállítást több tizezren tekintették meg az ország különböző vidékein.

,,végállomásán,, az országban utoljára felszabadult nemesmedvesen ebből az alkalomból ünnepséget rendeztek. a párt, állami és tömegszervezetek, a lakosság képviselői megkoszorúzták a felszabadulási emlékművet a kis határmenti falu központjában./mti/

13.30/a

-. -
- 4 -

13.55

bb 8. időjárásjelentés

-ju hgy

1977. november 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. november 7-én, hétfőn 12 órakor:

több helyen köd

észak és nyugat-európa nagy részén az óceáni eredetű enyhe léghullámok továbbra is változékony, szeles, sokfelé csapadékos időjárást okoznak. a szovjetunió európai területének északkeleti, keleti vidékéről havazásokat jelentenek. közép-európában, valamint a balkán-félszigeten a magas nyomású légköri képződmény hatására változóan felhős, párás, főként éjszaka és reggel többfelé ködös, általában száraz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap európa nagy részén általában 1-6 fokkal magasabb, kelet-európában ugyanakkor 1-4 fokkal alacsonyabb volt, mint a legutóbbi 15 év átlaga. a következő 36 óra folyamán sem várható még nagyobb változás a kárpát-medence időjárásában.

hazánkban vasárnap a déli, délkeleti országrészben több helyen 3-7 órán át sütött a nap. az ország többi részén általában erősen felhős, vagy borult idő volt. a delutáni óráktól néhány helyen jelentéktelen csapadék mennyiséget adó eső, zápor-eső hullott. a hőmérséklet napközben a borult helyeken csak 11-14, máshol 14-18 fokig emelkedett. az éjszaka folyamán többfelé ködképződött. hétfő hajnalra 2-10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugat, északnyugati megyékben borult, helyenként ködös idő volt. néhány helyről ködszítalást jelentettek. az ország más részén általában kevés felhő, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a borult körzetekben csak 6-9, máshol 10-14 fok között váltakozott.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 13,5 fok volt, a százéves átlagnál 6,0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, változatlan.

várható időjárás kedd estig: az éjszakai óráktól ismét többfelé ködképződés, elsősorban ködszítalással. napközben helyenként néhány órás napsütés. általában mérsékelt változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3-8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: a tartósan ködös helyeken 10 fok közelében, máshol 15 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 200 cm. /mti/

-. -

13.30/ju

- 5 -

14.05

bb.9. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t/gy/kné/a/hgy

1977. november 7.

hétfőn délben zenés őrségváltás volt a kossuth Lajos téren a nagy októberi szocialista forradalm 60.év-fordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. az egymást váltó őrségek tisztelgése után elhangzott az őrparancsnok jelentése, majd az ujonnan érkezett őrség elfoglalta helyét az állami zászló talapzatánál.

az őrségváltás után a katonazenekar tényleg adott.

/mti/

--

bb.10. Latin-amerikai turnéra utazott a néphadsereg művészegyüttese

fe/a/hgy

1977. november 7.

hétfőn Latin-amerikai turnéra utazott a magyar néphadsereg művészegyüttesének 90 tagu társulata. negyven napos vendégszereplésük során a mexikóban megrendezésre kerülő magyar kulturális hét keretében több városban adnak műsort. ugyancsak fellépnek panamában és peru fővárosában, limában. műsorukban a magyar kórusirodalom remekei, katonadalok és a vendéglátó országok dalai hangzanak el. a tánckar és a népzenekar a magyar folklór gyöngyszemeivel ismerteti meg a közönséget./mti/

--

bb 11. halálos közúti balesetek

gy/kné/pg hgy

1977. november 7.

budapesten a xviii. kerületben a vöröshadsereg ut és baross ut kereszteződésében az 50-es jelzésű villamos - amelyet morvai józsef 28 éves villamosvezető vezetett - elütötte szuhányi ferencné 60 éves nyugdíjas, budapesti lakost aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: a gyalogos a zárt pályatesten szabálytalanul közlekedett.

/folyt. köv./
15.00/pg

1588

bb11./ halálos...folyt/pg

a vii. kerületi mező imre ut és salgótarjáni ut kereszteződésében prager tiber 54 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a fővárosi autótaxi vállalat személygépkocsijával elütötte fail gyula, 68 éves budapesti nyugdíjast, aki a kórházba szállítás közben meghalt. a baleset oka: a gyalogos piros jelzésen haladt keresztül.

baranya megyében, abaliget külterületén orsós györgy 20 éves rakodómunkás abaligeti lakos kerékpárjával áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára és ott nekiütközött a vele szemben közlekedő kruppai lászló 21 éves komlói esztergályos személygépkocsijával. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a baleset oka: orsós ittas állapotban figyelmetlenül közlekedett.

baranya megyében ófalu külterületén helfenbein imre, 18 éves ipari tanuló, hidas lakos segédmotorkerékpárjával áttért a uttest menetirány szerinti bal oldalára és nekiütközött a vele szemben közlekedő plesz jános, 28 éves kőműves, magyaregregyi lakos személygépkocsijának. helfenbein a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset oka: a segédmotorkerékpáros ittas állapotban, figyelmetlenül közlekedett.

kiskunfélegyháza határában az e 5-ös főúton polyák imre, 25 éves ács-állványozó, kiskunfélegyháza-tanyai lakos kivi-lágitatlan kerékpárral, ittas állapotban közlekedve áttért az uttest menetirány szerinti bal oldalára. e közben érkezett a helyszínre risztics sztanjev 37 éves jugoszláv állampolgár mederovoi lakos személygépkocsijával. risztics az ütközés elkerülése végett jobboldali irányba kormányozott és az utpadkára hajtott. az utpadka szintkülönbsége miatt a gépkocsi kormányozhatatlanná vált, visszahaladt az uttest baloldalára, majd az árokban többször átfordult és felborult. risztics és egy jugoszláv állampolgár utasa a helyszínen meghalt. másik jugoszláv állampolgár utasa súlyos sérülést szenvedett. a baleset után a kerékpáros a helyszínről segítségnyújtás nélkül eltávozott. polyákot őrizetbe vették.

/folyt. köv./
15.15/pg

1548

bb 111./halálos...2.folyt/pg

győr-bácsa belterületén széles istván 22 éves villanyszerelő, tárkányi lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban kerékpáron közlekedő érsek orsoss imre 68 éves nyugdíjas, győri lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset oka: széles nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a kerékpár pedig nem volt kivilágítva.

szolnok megyében rákóczi falva község belterületén sebestyén istván 17 éves tanuló, rákóczi falvi lakos az édesapja személygépkocsijával elütötte az uttesten áthaladó lengyel lajos 35 éves gépkocsikísérő, budapesti lakost, lengyel a helyszínen meghalt. a baleset oka: sebestyén figyelmetlenül és gyorsan vezette járművét, a gyalogos pedig figyelmetlenül lépett az uttestre./mti/

-. -

bb 12. szedték a kukoricát és a cukorrépát a kisalföldön

vid/pg hgy

1977. november 7.

hétfőn a kisalföld mezőgazdasági körzeteiben megindultak a gépek. szedték a kukoricát a cukorrépát, és végeztek az őszi mélyszántást. az ácsi és a petőházi cukorgyárakba több mint 500 vagon répát szállítottak közúton és vasúton. mindkét gyár teljes kapacitással termelt mindkét ünnepnapon, s ezer vagon répát dolgoztak fel.

a kisalföldön jól állnak a mezőgazdasági munkákkal. a kukorica és a cukorrépa betakarítása is a befejező szakaszába érkezett. szépen fejlődnek a korábban kikelt vetések, s a friss vetések is kikeltek./mti/

-. -

bb 13. ünnepségek, koszoruzások - új létesítmények átadása

hgy/kné/pg hgy

1977. november 7.

kaposvárrott a csiky gergely színházban kulturális műsorral egybekötött diszünnepeken klenovics imre, az mshmp somogy megyei bizottságának titkára mondott ünnep beszédet.

/folyt. köv./
15.40/pg

-8-

16⁰⁰

bb 13./ ünnepségek...folyt/pg

a szabadság parkban lévő szovjet hősök emlékművénél koszoruzási ünnepséget tartottak. emlékünnepeket rendeztek a kaposvári vöröshadsereg uti általános iskolában, ahol megkoszoruzták az épület falán elhelyezett - a felszabadító szovjet hadsereg útját jelző - emléktáblát. gölle községben felavatták az általános iskola klubkönyvtárát.

szegeden a széchenyi téren lévő két szovjet hősi emlékművet koszoruzták meg. az évforduló alkalmából csongrád megye párt- és állami vezetői táviratban köszöntötték a szovjetunió-beli testvérterület odessza vezetőit és lakóit. szentesen a nemzeti galéria anyagából kiállítás nyitottak. azoknak a művészeknek az alkotásait mutatták be, akik a két világháború között tagjai voltak a budapesten működő szocialista képzőművészek csoportjának.

pécssett a központi temetőben lévő szovjet hősi emlékműnél és a pártszékház mellett álló lenin szobornál rendeztek koszoruzási ünnepséget. a pécsi orvostudományi egyetemen történelmi emlékülést tartottak. este a színházban a pécsi balett ünnepi műsorával zárult a november 7-i ünnepségek gazdag eseménysorozata.

a fejér megyei bakonycsernyén hétfőn felavatták a szovjet hősi emlékművet és az októberi forradalom emlékparkját. a község központjában álló domb tetején társadalmi munkával sétányokat és virágágyásokat létesítettek. a fából és bronzból készült nyolc méter magas emlékművet, nagy benedek szobrászművész alkotását a park közepén állították fel.

a zalaegerszegi lenin emlékművet a megye párt, állami és társadalmi szerveinek képviselői koszoruzták meg.

bács-kiskun megyében hétfőn további új létesítményeket adtak át az évforduló alkalmából, pirtó községben egészségházat avattak. kaskantyun 50 személyes óvodát és új éttermet adtak át rendeltetésének.

veszprémben a bakony műveknél ünnepélyesen átadták rendeltetésének az új tömegsport telepet az atlétika és a labdajátékok mellett lehetőséget ad téli sportok gyakorlására, továbbá 200 iskolás nyári napközis táborozására is.. a nagyüzem dolgozói több mint félmillió forint értékű társadalmi munkát végeztek az építésnél.

győr megye több városában, helységében, hétfőn magyar-szovjet asszony, továbbá uttoró-pionir és katona találkozókat rendeztek.
/mti/

-. -
-9-

15.40/pg

16¹⁰

bb 14. felhasználható: 20 órától!!

mindennapok titka - élő irodalmi melléklet

t/me/gk/pg hgy

1977. november 7.

hétfőn megjelent a szovjet irodalom új, élő melléklete a Radnóti Miklós Színpadon. „a mindennapok titka”, című zenés irodalmi műsor - amelyet Rab Edit segítségével válogatott Somhegyi György szerkesztő-rendező a hétköznapok forradalmáról, az emberi kapcsolatokról szól. Jevtusenko, Vinokurov, Vozyeszenszkij, Rozsgyesztvenszkij, Levitanszkij költészeté elevenedik meg a színpadon. a szép szavak, megzenésített versek tolmácsolói többek között Pécsi Ildikó, Vitai Ildikó, Thirring Viola, Verdes Tamás volt./mti/

-.-

bb 15. felhasználható: 19 órától

gálaest a fővárosi operettszínházban

t/me/gk/pg hgy

1977. november 7.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából hétfőn gálaest volt a fővárosi operettszínházban a kétrészes műsorban népes színészgárda, közte Galambos Erzsébet, Hadics Gyula zongoraművész, valamint a fővárosi operettszínház zene-ének-és tánckara. Vámos László rendezésében többek között Tóth Árpád, Petőfi, Ady, Juhász Gyula-verseket tolmácsoltak, részleteket adtak elő Verdi Don Carlos és Nabucco című operájából, Dunajevszkij: Szabad szél című operettjéből.

/mti/

-.-

bb 16. fogadás a szovjet nagykövetségen november 7-én alkalmából

t/gy/kné/pg hgy

1977. november 7.

Vlagyimir Jakovlevics Pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából hétfőn fogadást adott a nagykövetségen.

/folyt. köv./
19.25/pg

-10-

bb 16./fogadás a szovjet...folyt/pg

a fogadáson részt vett Losonczi Pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, Aczél György, Apró Antal, Benke Valéria, Biszku Béla, Fock Jenő, Huszár István, Nemes Dezső, Németh Károly, Óvári Miklós, Sarlós István, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, Borbély Sándor és Győri Imre a központi bizottság titkárai. Jelen volt a fogadáson az MSZMP központi bizottságának, az elnöki tanácsnak, a kormánynak sok tagja, a politikai, a gazdasági- a kulturális, a társadalmi élet számos más vezető személyisége. Részt vett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is.

a fogadás meleg, baráti légkörben zajlott le./mti/

-.-

bb 17. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke

pg hgy

1977. november 7.

1. posta és malév megállapodás
2. pamutipar
3. tervpályázat
4. foto-kiállítás
5. fdrászverseny
6. interszputnyik
7. a béke 32 éve
8. időjárás
9. zenés őrsergőváltás
10. néphadsereg művész együttese
11. halálos közúti balesetek
12. mezőgazdasági munka
13. ünnepségek, koszoruzások létesítményátadások
14. élő irodalmi melléklet
15. gálaest
16. fogadás a szovjet nagykövetségen
17. hírjegyzék

/mti/

-.-

-11-

- v é g e

észült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: Bajnok Zsolt
szerkesztette: Halasi György

ll